

在现场

杜君夫妇的“庆银婚酒会”邀请了五十多位亲朋好友前来分享他们一路走来的酸甜苦辣,见证爱情创造的奇迹、酿造的甜蜜和幸福。

酒会开始,主持人一番煽情的开场白拉开了记忆的帷幕,身穿礼服的杜君在来宾热烈的掌声中被请上台发表“银婚感言”。

时光回到三十年前,当年,在国企做管理工作的杜君,经人介绍认识了幼儿教师小丽,几次见面,数番交流,彼此由好感上升到喜欢,爱情就这样顺理成章地发生了……

就在两人敲定关系,准备步入婚姻殿堂的时候,不幸发生了,小丽身感不适,去医院检查,竟然是慢性肾衰竭,鉴于病情的严重,医生让她立刻住院治疗。

小丽既要承受疾病的折磨,更要

忍受精神上的痛苦。同病房的“肾友”大都消极悲观,相互间的交流几乎都是对疾病的埋怨、恐惧,唉声叹气中埋怨命运的不公。负能量的杀伤力很强大,小丽对康复和未来失去了信心。

深爱小丽的杜君,面对突如其来的变故,毫不犹豫地选择了担当,他鼓励和安慰小丽:“不要介悲观啊,安心治疗,我会陪你,一直陪着你的。”这以后,只要有空,杜君就会赶去医院陪伴小丽。

小丽的病情比较复杂,当时医生很遗憾地告诉她:“你没有生育能力了。”这个结论对未婚未育的女子而言,不啻是个沉重无比的打击,小丽边哭边绝望地对杜君说:“我们分手好了……”

接受顽疾缠身,不能生育的爱人,远比顺水推舟地选择转身离去

来得艰难和沉重。

“我当时就对小丽说:‘你不要这样,我不会和你分手的。’我们已经相爱了,我是男人,我晓得爱是责任,爱就应该带给对方希望和快乐,我当时就决定‘我们去开结婚证书’……我的婚姻遭到了很多人的反对和不理解,都说我‘吃亏了’。我不以为然,爱情没有吃亏、得便宜一说……”

婚后,杜君对小丽疼爱有加,照顾周到,小丽在积极配合治疗的同时,尽量承担力所能及的家务,两人在婚姻的殿堂内抱团取暖、相亲相爱。

婚后的第三年,被医生断言“没有生育能力”的小丽,居然顺利产下一健康女婴。她抱着女儿去给她治疗肾病的医生护士送喜蛋,一开始大家都以为这是抱养的孩子,小丽很开心很自豪地说:“这是我的亲生骨肉!”

爱创造的奇迹

◆许晓铭

医生护士说:“你创造了奇迹啊!”

“……这是爱创造的奇迹!我们的女儿聪明健康,现在外资银行任职,小丽的身体状况也不错,我们一家三口生活过得很和睦很幸福……三十年,弹指一挥间,我们的容貌变得沧桑,我们的年龄变得越来越大,唯一没有变的,是我们的爱情。今天,我们庆银婚,明天我们还要庆金婚、钻石婚……”

主持人邀请小丽上台发表感言,递过话筒,小丽说了句“谢谢”便哽咽了,当着来宾的面,杜君深情地将她揽入怀中,话筒中传出两人清晰的抽泣声。

目睹这感人的一幕,包括我在内的很多来宾都眼睛湿润了……

爱能创造奇迹,唯有爱能够创造奇迹!

海龟男看美女

| 在上海系列

◆王蓉

J再次坐在我面前,恍若幻觉。这张陌生而熟悉。青春一路披荆斩棘,韶华流年去,沧海变梯田。想到那句“来如春梦几多时,去似朝云无觅处”。小小伤感。J说他最近总失眠,站在回国与不回国的边缘,辗转纠结。十几年前,正值出国潮,J一向清高,自不例外。果断抛弃平稳安逸的小康生活,携妻带子,奔赴加拿大。绿卡之路多艰险,挣扎到博士帽戴起,早已年过不惑。他戏称自己“老伯博”。我静静听。他继续,本打算重新规划余年,人生似半杯白水,来不及品味,记忆中只留下口渴痕迹。子然一人,婚姻已是过去式。我面露惊愕,J话题一转,说,海龟在国内,一直不都是镶金边的玛瑙碗吗?怎么一下子地位落千丈。他眼睛里有小小火星,闪了几下,暗下去,懊恼不解,叹气。

J目前兼职于沪上某跨国集团,内外两头奔,眼下面临“裸归”抉择。我们上次见面是什么时候,记不清了。那时的J风流倜傥,三十几岁已是某大型国有企业正处级干部。J的眼神飘向咖吧外南京西路,紧皱的眉头豁然舒展。上海美女真多啊,他突然冒出一句,咖吧酒吧,商场会所,随便街头站了,一眼望去,养眼。先抑后挫。美女玩寂寞,寂寞需要钱,仅仅一个海龟身份……苦笑,长吁短叹。

城市很大,大到孤独。J表情严肃起来。办公室百叶窗外车水马龙,屋里永恒电话铃声,传真机碎纸机忙不停……说起这国内的生活,J心情烦躁,他望着别处,若有所思。我等下文。他说,按捺不住问自己,到底该不该放弃。“裸归”意味着绿卡将彻底失去。之前那么拼死拼活,为了什么。说着说着凑近我,环顾左右,故作神秘,知道吗,公司里那些美女,端坐如太后,与总裁室遥相呼应,基本目不斜视。我笑。J说,当得知我有绿卡,两样了,态度明显柔和许多。说着说着眉头皱起,公司里海龟与土鳖,暗火重重,互看不顺,像同一战场上对垒的两个阵营。我瞠目,没那么严重吧?他们肯定私下认为,现今海龟就是市场经济的殉葬品,海量养殖,供过于求,随便一望,四野蜚居,得意什么。是啊,我心里想,什么美女看到你绿卡态度柔和许多,怕也是你的一厢情愿吧。到底,你凭什么撑起自信呢?

友情参与幸福与不幸的婚姻细节

妻子的乐生活

◆史连永

我和妻子伉俪十年,风风雨雨,沟沟坎坎,有数不尽的酸甜苦辣,有道不完的人间冷暖。我们相濡以沫,一路走来,由农村到城市,由寄人篱下到高楼小舍,十年的岁月,积淀了我们的艰辛,滤去了我们的青春,换回了小富即安。妻子,一位上得厅堂下得厨房的女人,虽温良恭俭让不敢夸口,但作为千千万万职业妇女中的一员,绝对算得上良妻贤母,家里是把手,外面也优秀。妻子在工作之余,忙里偷闲,爱把家庭生活搞得五彩缤纷,丰富多彩。衣食住行,样样时尚,门门赶潮。买了新衣服,高高高兴兴回家来,左试右展,没完没了,直到家人赞不绝口,才罢手作秀;买回保健仪器,那新鲜劲儿,弥漫全家,从老到少,轮着个试做,她那对仪器介绍的精到劲儿,俨然一名专家。妻子就是这样顾家爱家,总涌动着新鲜血液,全家人跟着炫动。

妻子买回了一个烤箱,我一看就知道妻子又迷上了西餐,我这人老传统,妻怕我反对,见到我,不容分说,便突然地向我介绍烤箱的好处,她先由浅入深地举例,锡纸烤排骨能够滋阴润燥、益精补血,是滋补佳品。烤排骨制作很简单,只要动脑,立马就会,说着马上就做,我以为她胸有成竹,谁知她拉着我,打开电脑,让我拿出纸笔,作好记录,百度搜出

烤排骨的制作方法,我哭笑不得,现学现做,还很大胆,敢于尝鲜,见妻子那热情劲儿,我只好逢场作戏,记下,猪排骨洗净,加入鸡蛋液30克,酱油10克,胡椒粉10克,白糖15克,盐5克,料酒5克,孜然粉5克,搅拌均匀,盖盖放入冰箱冷藏3个小时,取出,倒在铺好锡纸的烤盘上,放入烤箱第二层230度25分钟,取出翻面,再继续烤5分钟后取出刷蜂蜜即可。妻子神不知鬼不觉地把所需原料取出,哦,妻子早有准备。妻子主厨,我副厨,在紧锣密鼓的忙乎下,我家自古以来自制烤排骨出炉了。儿子高兴得不得了,妻子兴奋得不可言喻,我呢,被感染得迫不及待要分享妻子的杰作。

原来,妻子买烤箱的念头,酝酿很久,这次,终于由理论到实践,烤排骨摆到了餐桌。经过全家人的品尝,妻子的创意和厨艺得到大家一致认可。从此,我家陆陆续续,生出好多西餐,烤鸡翅,烤面包,烤薯条,虽然妻子做的烤制食品不尽完美,但她乐此不疲,这些西餐也作为亮丽的风景活跃在我家餐桌。自此,妻子还邀请客人到家里品尝烤制大餐,在客人面前,妻子那股子成就感溢于言表。

妻子就是这样,在我们日益成熟的家庭生活中,总能创造出新鲜事物,与众不同,使我们更加热爱生活。



晒太阳

苗青撰

不为结婚而结婚

◆朱凌

三十五岁的女人,就这样放弃掉自己这份来之不易的感情,似乎也有些难以割舍。况且,他信誓旦旦地说,今后决不会再伤害我。可是,心底里的那根刺却越扎越深,直至我不想再看到他。

我与他就这样分了手,心虽然很痛,但也解脱了。从此,我再也不用担心他在骗我,也不用因他而患得患失。我的生活全由我自己作主,再也不会因他而让自己有所改变。

好友得知我的情况后,一个劲地说我傻,她说:“男人有时犯错是难免的,你根本不必要为了他所谓的这点错误,而葬掉自己的这份感情。”她说得很轻松,在她看来,

三十五岁的女人有个婚姻比什么都现实,没有了婚姻,女人就如同浮萍一般。

可我却不这样看,与其拥有一份不真实的婚姻,还不如不要。女人没有婚姻,一样可以活得很精彩。能够找到一生的伴侣,固然很好,但是如果找不到,也没有什么可后悔的。

如今的我,除了每天上下班,更多的时间我会用来学习充电,并且陪伴在父母的周围。属于我的缘份在不久的将来一定会出现在我的面前。女人无论多大年纪,都不能够对自己失去信心,千万不要为结婚而结婚。

不恰当言行提示

公共车厢内
请做到“口有遮拦”

◆许华建

在公交车上经常遇到这样的情景:个别人在车厢里大声咳嗽、打喷嚏,且昂首端坐(立)、无遮无掩、毫无顾忌。这样做,既是不文明的表现,也势必给周围乘客健康带来影响。据医学测算,飞沫是传播呼吸道疾病的重要因素,因此,如果不不小心患上感冒、气管炎等小恙,在多加保重的同时,也要多为他人健康着想,特别是在搭乘公交、地铁时,要戴好口罩,防止飞沫传播疾病,万一忘记戴口罩,最起码不能忘记这样的三部曲:低头、侧身、用手帕或餐巾纸掩住口鼻,做到“口有遮拦”。

细说生活

友谊使人富足

◆赵妃蓉

人与人之间的友谊很难用具象的事物去形容,却会在心底盘根错节地交织,生长出新的枝丫,女人间的友谊尤其如此,虽然没有男人间大口喝酒的那种兄弟情深之感,却细腻绵密地在心间缠绕,最后都化作各自生命中的精粹。

和苹的友谊要追溯到遥远的初中时代,记得那时的她总是扎着两根小辫,眼睛大大的,好像会说话,很有灵气,嘴唇唇有立体感,粉嘟嘟的,很可爱。每天她都会到我家门口来唤我一同去上学,我们手拉手结伴而行,不远的路程却总好像每天都有很多悄悄话要说。

女生间的交谈有时难免琐碎,比如哪个男生是班上最受欢迎的,有多少女生已经在向他示好了,然后我们会试探对方的心里是不是也藏着相似的小秘密,不用过多的言语,脸颊上飞过的一抹红晕就说明了一切。都说每个男孩的心里都有一个自己的沈佳宜,苹就是我们班里不少男生心

目中的沈佳宜,虽然那时因为我是班长,要协助老师监督同学间的早恋,但我私下却偷偷地帮别的男生传递过两次礼物给苹。那时男孩女孩间的情愫要比现在含蓄得多,只是表达问候的一张贺卡都会在手心里攥很久很久,然后在某个节日来临时才会托同学交付出去,那贺卡因为被攥了很久的缘故都有了些许潮乎乎的痕迹,婉转地传递着男生心底的矛盾、犹豫和彷徨。如果对方便没有回应过来,那就自然好像一切都发生似的就匆匆结束了,绝不会有现在很多学生间那么直白的表达。

当年传递给苹的礼物并没有促成什么,连“谢谢”都是我代为转达的,想来这是我平生第一次为他人牵红线,还冒着被老师发现的危险,可那时和苹之间亲密的友谊却让我一点也不担心被老师发现,只是觉得有种帮助朋友的豪迈之气。除了男生,当时我们谈论最多的还是学习和兴趣爱好,那是个流行9.8元

卡带的时代,我们为蔡琴、张雨生、张信哲等的歌声深深吸引,放了学有时就会去学校隔壁的音像商店淘打折的卡带或者去上海图书馆底楼附设的书店淘书,那时的我们从来不会设想青春就像手中的磁带,充满着爱恋忧伤却无从倒带。

双双直升入同一所中学后因为学业主攻方向的不同我们分到了不同的班级,拿到高考成绩单的那一天,我们用父母奖励的十元钱吃了两杯赤豆刨冰庆祝,再后来考上不同的大学,相隔两地,联系便渐渐少了,但偶尔还是会通信。每年中秋节过后,苹寄给我的信里总会夹带一些桂花花瓣,那小小的黄黄的花瓣让信纸都变得暗香盈盈,想到远方家乡的友人为我在深秋时节俯身捡拾散落一地的桂花,我总是会忍不住泪湿衣襟,这是怎样单纯美好、含蓄而又热烈的友谊呀。直到现在每当桂花的香气在城市上空飘荡时,我都会想起那几年苹给我寄的那些桂花花瓣。

情话絮语百字文

不能再靠近了
我们中间长满荆棘
只要稍越雷池,我们就会被刺割得鲜血淋漓体无完肤
爱情这个词
被我们一再地提及
或完美,或残缺,或热烈或平淡,或幸福,或悲惨
那都是别人的爱情
就让我们简单地爱吧
正如此时,以对望的姿态
用带有温度的话语
慰藉着彼此的慰藉
关心着彼此的关心
温存着彼此的温存
不暧昧,不缠绵,不相拥
让夜雨中涌起的波涛
停留在无雨的清晨
清静,宁静,澄明

让我们简单地爱

◆楚小寒